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                         Siena, 25.9.2012  

Ufficio Interventi Educativi









Ai Dirigenti Scolastici 










della provincia di Siena










Ai Referenti per l’educazione alla 









salute

Oggetto: Proposte per l’attività di educazione alla salute promosse dall’ASL 7 di Siena per l’anno scolastico 2012/2013.
     
    


Si comunica anche per l’a.s 2012/2013  l’ ASL 7 di Siena è impegnata a sostenere  la continuità degli interventi di educazione e promozione alla salute per tutte le scuole di ogni ordine e grado.

Le proposte che si trasmettono in allegato, sono conseguenti alle rilevazioni dei problemi di salute che l’Azienda Sanitaria, quale istituzione sanitaria territoriale, attua sistematicamente nelle diverse zone di propria competenza e sono presentate  in modo coordinato in unico programma di attività.

   


 Finalità prioritaria delle attività è quella di valorizzare la dimensione positiva della salute, attraverso l’adozione di metodologie di approccio integrate e multidisciplinari e l’utilizzo di  strumenti operativi validati nelle loro efficacia, sia per  migliorare capacità personali e relazionali sia per rafforzare i fattori protettivi negli ambienti di vita quotidiana.

Al fine di approfondire le tematiche presentate e di declinarle,  anche sulla base dei bisogni delle istituzioni scolastiche che intenderanno aderire, i referenti per l’educazione alla salute delle scuole sono invitati a partecipare all’incontro che si terrà il giorno 4 ottobre 2012 alle ore 16  presso la sala posta al piano terreno dell’ Ufficio Scolastico Territoriale in piazza Amendola n. 29.
Si ricorda inoltre che, è  comunque possibile inviare  fin da ora la scheda di adesione – un per ogni progetto a cui si intende aderire -  entro il 20 ottobre 2012 ai recapiti di seguito  elencati , secondo la zona sociosanitaria di appartenenza:
PER  LA ZONA VAL DI CHIANA Adriana Tonini:                 a.tonini@usl7.toscana.it  

PER LA  ZONA VAL D’ELSA E SENESE Paola Pedani            p.pedani@usl7.toscana.it Fax 0577/994093

PER LA ZONA AMIATA VAL D’ORCIA Francesca Baiocchi    f.baiocchi@usl7.toscana.it










F.to IL DIRIGENTE

                                                                                            dr.  Adelmo Pagni
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