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Ufficio Scolastico Regionale per la Toscana
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Prot. n.
 2003/C34






Siena, 30 giugno 2014
Ufficio Interventi Educativi
Ai Dirigenti delle istituzioni scolastiche  di II grado della provincia 

di Siena

OGGETTO: Summer School sull’orientamento – Certosa di Pontignano 8 e 9 settembre 2014

 Si comunica che l’ Università di Siena, in collaborazione con quest’Ufficio, organizza la prima Summer School sull’orientamento presso la Certosa di Pontignano nei giorni 8-9 settembre 2014.

 L’iniziativa nasce con la finalità di  supportare le competenze in materia di orientamento e di condividere un linguaggio comune tra scuole, allo scopo di facilitare il successo formativo degli studenti, in linea anche  con quanto sollecitato anche dalle recenti Linee guida MIUR in materia di orientamento.


La Summer School è rivolta ai Dirigenti scolastici, ai docenti referenti sull’orientamento e a tutti i docenti della scuola secondaria  di II grado interessati.

Gli argomenti trattati  seguiranno 4 tematiche prioritarie come di seguito elencato:

· il mercato del lavoro e i suoi nuovi scenari;

· i cambiamenti nell’offerta e nella formazione universitaria;
· i diversi profili degli studenti in uscita;

· il coordinamento tra scuola ed università.

Le lezioni saranno tenute da docenti universitari, dirigenti scolastici ed esperti del settore.

 
La partecipazione alla sessioni di lavoro, il materiale didattico ed i pasti sono gratuiti. Vista la validità dell’iniziativa e la preziosa opportunità formativa offerta dall’Università di Siena, si invitano le SS.LL alla massima partecipazione.
Le iscrizioni dovranno pervenire entro il 15 luglio all’indirizzo http://www.unisi.it/didattica/orientamento entro il 15 luglio p.v.

Successivamente verrà inviato il programma dettagliato delle sessioni di lavoro. Per eventuali informazioni è possibile rivolgersi all’ Ufficio Orientamento dell’Università di Siena  ai seguenti recapiti tel. 0577/232423/397   email orientamento@unisi.it e al prof. Fabio Berti, delegato del Rettore dall’Orientamento in ingresso ( tel. 0577/235281 e mail fabio.berti@unisi.it ). Si allega la lettera del Rettore dell’Università di Siena,  già inviata a codeste istituzioni scolastiche.
 IL DIRIGENTE








          F.to  Adelmo Pagni
