#STUDIOASIENA

 Evento per l'informazione e l'orientamento degli studenti nella scelta 
del percorso post-diploma
Siena, Magazzini del Sale di Palazzo Pubblico,  11- 12 marzo 2016
Premessa 

La scelta tra le opportunità formative post-diploma costituisce, insieme agli altri momenti di passaggio tra gli ordini di scuola, un evento carico di aspettative, paure e dis-orientamento sia nel giovane ragazzo che nella famiglia che si trova a doverlo sostenere. Si presenta come un momento spesso critico proprio perchè rappresenta una fase nel ciclo di vita del giovane in cui si inizia la costruzione di ciò che vorrà “fare da grande”, il suo percorso di sviluppo personale e professionale verso la vita adulta.

L'offerta formativa della nostra città è di altissimo livello sia da un punto di vista contenutistico che metodologico e spazia trasversalmente attraverso molteplici ambiti del sapere e della conoscenza. Per supportare questa scelta è pertanto necessario che le istituzioni preposte alla formazione si attivino ad incontrare i ragazzi e le loro famiglie per presentare ciò che la realtà territoriale nella quale vivono mette a loro disposizione. Da questa assunzione di consapevolezza e responsabilità nasce l'idea di mettere insieme risorse, idee e lavoro per presentarsi al “pubblico” in un week end caratterizzato da informazione, formazione ed orientamento.

Finalità 

Orientare ed informare gli studenti ed i loro genitori sulle opportunità formative post-diploma ed i servizi offerti dalle istituzioni della città di Siena.

Destinatari

Studenti frequentanti le classi III,  IV e V degli Istituti Superiori di Siena e Provincia accompagnati da un insegnante (mattina di venerdì e sabato) e loro famiglie (pomeriggio di venerdì e sabato)

Luogo e Data

Magazzini del Sale di Palazzo Pubblico. 

Venerdi 11 e Sabato 12 Marzo 2016

Metodologia 

Le istituzioni coinvolte nell'evento (Università degli Studi di Siena, l'Università per Stranieri di Siena, l'Istituto Superiore di Studi Musicali “R. Franci”, la Fondazione SienaJazz, l'Azienda per il Diritto allo Studio Universitario ed il Centro Universitario Sportivo) presenteranno le proprie offerte formative su varie tematiche attraverso laboratori interattivi, performance, esposizioni frontali (per il dettaglio dei contenuti vedere scheda allegata)

Contatti 

Al fine di una migliore organizzazione dell'iniziativa, i dirigenti scolastici ed i docenti interessati sono invitati a  rappresentare la propria adesione entro il giorno 16 dicembre 2015 ai seguenti contatti: Comune di Siena - Ufficio Politiche Giovanili  tel. 0577/292438 – 292492 e-mail giulietta.bonechi@comune.siena.it 

#STUDIOASIENA
Scheda delle proposte delle attività per le scuole

Siena, Magazzini del Sale di Palazzo Pubblico,  11- 12 marzo 2016
Università degli Studi di Siena

· I segreti del Santa Maria della Scala con il coinvolgimento di storici, archeologi, storici dell'architettura, geologi e botanici; 

· La Genetica medica dell’Università di Siena scende in campo per testimoniare il proprio lavoro nell'ambito della ricerca scientifica e mette a disposizione di tutti i cittadini la possibilità di eseguire in prima persona piccoli esperimenti, tra i quali: 

· estrazione del DNA da campione biologico (SU PRENOTAZIONE) 

· corsa elettroforetica del DNA genomico su gel di agarosio 

· visualizzazione del cariotipo molecolare attraverso software dedicati 

· ricostruzione elica di DNA 

· ricostruzione cariotipo 

· i geni spiegati ai piccoli 

· “lettura” del proprio genoma per conoscere i geni che lavorano per la macchina umana; 

· Le strane abitudine dei composti chimici:

I composti e i materiali presentano proprietà chimiche e chimico-fisiche a volte singolari e ci sorprendono soprattutto quando questi non sono frutto di ricerche scientifiche e tecnologiche avanzate ma sono sostanze con cui abbiamo a che fare tutti i giorni o che non sono così rare.

Con spirito di osservazione e applicando sempre il metodo scientifico riusciremo a spiegare fenomeni chimici apparentemente paradossali o “miracolosi”, che hanno moltissime corrispondenze nella vita reale e che vengono di norma accettati in maniera passiva.

Così ci prepareremo “uova al tegamino” senza fornelli o il gelato senza frigorifero e ci potremmo costruire orologi chimici liquidi che non potremo mai portare al polso, oppure soluzioni che si illuminano senza allacciamento alla presa di corrente. Ma sarà vero?... oppure sono solo giochi di prestigio?.... Diciamo che è magia ma “Magia della Chimica”.

· La Robotica indossabile

L’idea principale è quella di portare fuori dal laboratorio alcuni esperimenti di robotica legati all’attività di ricerca del dipartimento di Ingegneria dell'informazione e scienze matematiche.

In particolare, saranno proposte tre demo interattive legate al progetto europeo WEARHAP riguardanti la robotica indossabile con interfacce aptiche di nuova generazione e le mani robotiche. In questo contesto verrà mostrato come la robotica indossabile può divenire d’ausilio per le persone non-vedenti, migliorando il loro grado di autonomia.

· Europeisti, euroscettici ed altre storie. L’Europa dal punto di vista giuridico, economico e storico. 

Università per Stranieri di Siena

· Dal Media monitoring alla business intelligence: presente e futuro

La vastità e contendibilità del mercato europeo e le tecnologie informatiche hanno prodotto la rapida crescita di nuove aziende nel panorama dei servizi dedicati al media monitoring e alla comunicazione. Agli inizi del '900 questo settore consisteva in ritagli stampa reperiti e selezionati per Aziende e Governi, oggi si tratta di servizi altamente tecnologici volti a monitorare, analizzare e selezionare notizie e "voci" dalla stampa, dal web, dai social network, dalle televisioni e dalle radio. La sfida attuale è quella dell'aggiornamento in tempo reale, cioè la capacità di fornire le informazioni d'interesse del cliente da ovunque essere siano catturate (dalla Turchia all'Italia, dagli USA all'Arabia Saudita non fa differenza) nel minor tempo possibile dalla loro prima diffusione. Ma la sfida più difficile e intellettualmente più onerosa su cui il settore sarà impegnato nei prossimi anni è quella di organizzare questa "alluvione informativa" (parliamo di milioni di dati), mettere in relazione tutte le tipologie di notizie con dati eterogeni (dai sondaggi, alle ricerche di mercato, sino alle azioni in borsa) per ricavarne un dato nuovo che consenta di pianificare al meglio le strategie aziendali e/o politiche. 

· L'impero dei segni, un breve viaggio tra i cinesi

Nel corso del Seicento molti sinologi europei tentarono in tutti i modi di individuare la clavis sinica, una chiave, cioè, che avrebbe reso possibile la decifrazione dei caratteri cinesi, se non addirittura, per i più visionari, una chiave che avrebbe permesso a chi la possedeva di imparare e interpretare tutti i caratteri cinesi in poche settimane di studio. 

La clavis sinica non è mai stata scoperta: occorrono anni di pazienza e dedizione per imparare i caratteri cinesi necessari a orientarsi in questo meraviglioso Impero dei segni, ma pure è possibile imparare a riconoscerne un gran numero e, anche per i profani, è possibile conoscere le caratteristiche e le regole che stanno dietro la loro composizione.

Fondazione SienaJazz

· Lezioni concerto

Esibizione guidata di brani storici e contemporanei scelti appositamente per l’obiettivo. Il docente introdurrà brevemente ogni brano spiegando come si svolgerà la sua esecuzione.

· Cosa è Siena Jazz  “una nuova offerta formativa”

Relazione esplicativa dell’offerta didattica di Siena jazz con il supporto di slide e di brevi video

· A cosa serve una laurea in jazz “le opportunità di inserimento nel mondo del lavoro”

Relazione esplicativa dell’offerta didattica di Siena jazz con il supporto di slide e di brevi video

Istituto Superiore di Studi Musicali “R. Franci”

· Scrittura musicale

La dimostrazione, effettuata dal Maestro Antonio Anichini, docente di composizione e analisi presso l'Istituto "Rinaldo Franci" di Siena, illustra le caratteristiche salienti della scrittura musicale al computer o in un media come l'ipad. La composizione  musicale, così come la ricostruzione o la trascrizione di brani è oggi una disciplina che non può prescindere dal mezzo informatico nel quale verrà in particolare adoperato il programma "Finale" che rappresenta ad oggi uno dei sistemi più avanzati di ricerca nella scrittura musicale.

· Guida ad una lezione di musica

Un docente ed uno studente interagiranno nella dimostrazione di una lezione di musica standard nella quale il docente spiega non solo gli aspetti tecnici dello strumento insegnato ma guida anche lo studente alla comprensione del significato del brano che egli sta accingendosi a studiare, al fine di indirizzarlo all'approfondimento degli aspetti di  interpretazione dell'opera d'arte.

· Intervista testimonial

Intervista ad un ex studente dell'Istituto Franci oggi inserito nel mondo della professione.

Azienda per il Diritto allo Studio Universitario

· Conoscere i servizi istituzionali dell'Azienda per il DSU

L’intervento consiste in una presentazione dei servizi istituzionali che attualmente il DSU può offrire.

· Testimonianze sui servizi del DSU

Questo intervento consiste nel far partecipare all’evento studenti che hanno usufruito o che stanno usufruendo dei servizi del DSU.

Centro Universitario Sportivo

· Studio e Sport. Il percorso universitario unito allo sport  

L'attività sportiva per raggiungere il traguardo della laurea. Divulgazione delle attività sportive.

